

companies

公司·披露

中国证监会指定披露上市公司信息报纸
中国保监会指定披露保险信息报纸
中国银监会指定披露信托信息报纸

星期三 2006.11.8
责任编辑:周伟琳 栗蓉
美编:陈泥

■公告提示

S贤成股改表决过关



◎ 公司股改相关股东会议表决结果如下:全体股东赞成比例为 96.56%,流通股股东赞成比例为 71.03%。

B11

S东汽摘“S”在即



◎ 公司股改方案实施的股权登记日为 11 月 9 日,公司股票 11 月 13 日复牌,股票简称恢复为“东风汽车”。

B8

宜宾纸业提示投资风险



◎ 公司股票连续 3 个交易日收盘价格跌幅偏离值累计达到 20%,公司经营情况一切正常,没有应披露而未披露的重大信息。

B9

S*ST 禾嘉维持股改方案不变



◎ 根据沟通和交流的结果,公司非流通股股东决定维持公司股改方案不变。

B9

东盛科技小股东自组维权小组

□本报记者 初一

东盛科技部分小股东昨日自发成立维权联络小组,要求东盛科技实际控制人郭家学归还占款、赔偿股东损失,这是中国证券市场第一个由小股东自己发起组建的维权小组。有关专家指出,这一行动与以往小股东形同散沙、维权意识薄弱的情形相比,表明小股东的维权意识已经有了质的提升,其意义将超过事件本身。

上海的施先生是此次维权行动的牵头人。他告诉记者,他的几位亲戚和朋友共持有东盛科技 4 万余股,持股市值在 10 万元以上。10 月 31 日,东盛科技惊曝被大股东占用 15.88 亿元的资金黑洞,东盛

科技二级市场股价应声而跌。连续 5 个跌停像 5 把锋利的尖刀,割在了持有东盛科技股票的投资者身上。“然而,郭家学宣称,还债后将辞职并去清华北大读书充电!言下之意,好像巨额占款和借钱没啥两样,还了就没事了,难道踩了地雷的小股东只好自认倒霉了吗?”施先生反问道。

“能不能通过法律程序讨回公道现在还无法知道,但我们至少应该在舆论上给予反击。”施先生开始在网上发贴,并与同样作为受害者的深圳的徐先生等人取得联系,大家一致决定抱团来维护自己的合法权益,于是就有了东盛科技流通股股东维权联络小组的诞生。

昨天下午 4 点钟左右,施先生通过搜狐博客向东盛科技小股东发出了一封公开信,告诉大家他们已成立维权联络小组,呼吁全国的东盛科技小股东迅速和他们取得联系。在公开信中,维权联络小组表示近期将开展 3 项工作:一是聘请知名律师,寻求法律的帮助,以便尽早向法院提起诉讼;二是派出代表走访东盛科技公司,尽快了解事实真相;三是联系有关部门,要求迅速冻结郭家学家族资金,以保证其侵占上市公司资金得到有效解决。

据悉,公开信在网上公布后几个小时内,已有 20 多位分别来自上海、江苏、江西等地的投资者和施先生取得了联系。

东盛小股东起诉尚缺前置条件

□本报记者 初一

上海新望闻达律师事务所合伙人宋一欣律师昨晚接受本报记者采访时表示,东盛科技小股东起诉郭家学尚缺前置条件,还无法采取法律行动。

所谓证券民事诉讼中的前置程序,是指投资者提起有关证券民事赔偿诉讼时,必须依据中国证监会或其他行政部门作出的行政处罚决定,或者是人民法院的刑事裁判文书。根据最高人民法院颁布的有关通知规定,投资人

提起民事赔偿诉讼须依据有关机关的行政处罚决定或者人民法院的刑事裁判文书。也就是说,行政处罚或刑事处罚是证券民事诉讼的前置程序。

东盛科技刚刚在 11 月 2 日收到中国证监会的《调查通知书》,但调查结果出来显然尚需时日。不过,宋一欣律师指出,根据《行政处罚法》,监管部门在查处过程中可以进行行政调解,一并解决中小投资者的索赔问题。就东盛科技这个案例来说,这是一个值得探讨的话题。

杂,连续两年亏损,存在较多风险(或有负债、大股东资金占用、未进入股改等)因素,重组存在诸多不确定性。但 S*ST 亚华也指出,青岛圣元因考虑到同业竞争因素,计划在重组后调整公司主业,将乳业剥离,注入圣元国际。

据相关媒体报道,圣元为国内生产奶粉的大型厂商。2005 年 7 月,圣元乳业在纳斯达克柜台交易市 OTCBB 成功挂牌交易,今年,圣元又提出冲刺进入纳斯达克主板的目标。

S*ST 亚华确认青岛圣元重组意向

□本报记者 田露

股改接近收尾,围绕着残存的 S 股公司,各类传闻不断,其中也包括了 S*ST 亚华。

近日有媒体报道,青岛圣元参与重组 S*ST 亚华希望最大。此消息是耶非耶,S*ST 亚华今日作出了澄清。公司在公告中确认,大股东湖南农业集团与青岛圣元接洽了较长时间,青岛圣元确有重组调整公司主业意向,但目前为止还没有任何书面协议和框架协议落成。同时,由于公司情况复

大厦股份拟参股江苏银行

□本报记者 袁小可

大厦股份拟出资 6000 万元认购江苏银行股份有限公司 0.625% 股份,计 5000 万股。

大厦股份发布公告称,江苏银行是江苏省内 10 家城市商业银行合并重组后新设立的一家具有独立法人资格的股份制商业银行。江苏银行将采取新设合并的方式,总股本拟为 80 亿股。原股东所持有的 10 家城市商业银行股份,清产核资折股后转为对新公司的出资,共 43.11 亿元,折合股份 43.11 亿股。其余股份采取定向募集的方式,拟新募股份 36.89 亿股,采用溢价方式募集,每股定价为 1.2 元。大厦股份拟认购江苏银行 0.625% 的股份,计 5000 万股,按溢价方式计算的出资价格为人民币 6000 万元。

资料显示,截至 2006 年 6 月末,10 家城市商业银行资产总额为 1390.2 亿元,存款余额为 1247 亿元,贷款余额为 880 亿元,分别较 2005 年末增长 157.26 亿元、125.56 亿元和 135.14 亿元。大厦股份表示,截至 2006 年 6 月末,10 家城市商业银行当年度已实现账面利润 5.59 亿元,预计本年度可实现税前利润共 9 亿元左右,同时,通过合并重组期间对不良资产的综合处置和损失弥补,并考虑未来回购因素,合并重组后新公司的不良贷款率预计将低于 4%,达到国内银行业的良好水平。

航天晨光拟购航天高科资产

□本报记者 袁小可

航天晨光今日发布公告称,公司拟收购航天信息持有的重庆航天新世纪 14.74% 的股权。根据资产评估结果,14.74% 股权所对应的净资产为 585 万元。与此同时,公司拟出资 3100 万元对航天新世纪进行增资扩股。增资完成后,航天新世纪的注册资本将由 3900 万元增至 7000 万元,航天晨光合计持有的股权为 52.5%,占控股地位。

航天新世纪主要从事激光陀螺及其惯性测量组合系统、动中通系统、遥测系统、电子、机电产品的研制、生产和销售。截至 2006 年 3 月 31 日,公司总资产为 9529 万元,净资产 3536 万元。2005 年度,公司实现主营业务收入 3105 万元,净利润亏损 1116 万元。航天新世纪的主导产品“动中通”是新一代航天高科技产品,获得国家国防发明专利,有着巨大的市场发展潜力,主要安装于各种功能不同的特种车辆上。

黄海与嘉陵股东持股被续冻

□本报记者 袁小可

月 6 日止。中国嘉陵公告称,公司第一大股东中国南方工业集团公司持有的中国嘉陵有限售条件的流通股共计 10010 万股(占中国嘉陵总股本的 14.56%)被继续冻结,期限为半年,自 2006 年 11 月 6 日起至 2007 年 5 月 5 日止。

由于中信达资产管理公司长沙办事处诉中国兵器装备集团公司一案的民事裁定书已发生效力,中国证券登记结算有限责任公司上海分公司已将中国嘉陵 10010 万股继续冻结。

永生数据股权转让纠纷案审结

□本报记者 袁小可

永生数据今日发布公告称,公司于近日收到上海市浦东新区人民法院民事判决书称,上海市工业区开发总公司诉永生数据股权转让纠纷案已审理终结。

根据判决,解除开发公司与永生数据签署的《关于上海实创塑料制品有限公司的股权转让合同》,按合同约定,永生数据以 500 万元的价格将持有的上海实创塑料制品有限公司 25% 的股权转让给开发公司。但是,2003 年 9 月,开发公司向永生数据支付了 250 万元,该项股权至今未过户至开发公司名下,2006 年 5 月,开发公司就上述股权转让纠纷向上海市浦东新区人民法院提起了诉讼。

路劲再发力 3.7 亿拿苏州顺驰

□本报记者 李和裕



跑马圈地引发资金饥渴

内地房企纷纷在港发债融资

□本报记者 李和裕

昨天,地产大亨许荣茂旗下世茂房地产(0813.HK)宣布,计划通过摩根士丹利及高盛安排发行 5 亿美元票据,预期本周四就开始路演,据悉,所募资金中的 1.45 亿至 1.6 亿美元将用于偿还现有债务,余额将用作发展新的房地产项目、补充营运资金等。

事实上,近期在港发债融资的内地房地产公司并不止世茂房地产一家。前天,绿城中国(3900.HK)也公布,将发行本

金总额为 4 亿美元的 7 年期高级票据,集资净额可达 3.92 亿美元,而集资所得也将用作收购及发展房地产项目。

分析人士表示,房地产上市公司发债融资主要是为了补充流动资金,因为调控的影响,银行对房地产企业惜贷或者是不贷,而信托、REITs 等融资渠道的要求也更加严格,在这种情况下,发债融资便成为一种值得尝试的方式。

世茂董事会就在公告中表示,由于集团目前在内地多个城市拥有 18 个发展至不同阶

段、不同类型的房地产项目,此次发行票据能为集团及时筹集额外资金,用作营运资金及为进一步扩展业务提供保障。

除了发债以外,配股也成为在香港上市的内地房地产公司近期的主要融资手段。合生创展(0754.HK)前天就宣布了配股筹资 9.8 亿港元的决定。

房地产业内人士也表示,调控环境下,为了未来一阶段的运营发展,房地产企业必须打开融资路径,而在香港上市的内地房地产公司则具备境外融资的优势。

帝贤 B 危情升级 资产股权悉数被封

王淑贤提议反诉工行,要求其履行 8.8 亿元贷款协议并赔偿 10 亿元损失

□本报记者 田露

2006 年下半年以来,帝贤 B 危机声不断,公司大股东王淑贤等方面也作出种种努力欲摆脱困境。然而,情况仍不容乐观。公司今日公告,截至 11 月 3 日,公司及控股子公司的全部资产及股权,包括在各家银行开立的资金结算账户,已都被查封。

帝贤 B 指出,因公司大股东王淑贤所持 90356575 股股权将于 11 月 14 日拍卖一事引起连锁反应,近日,几家债权银行纷纷对公司提起诉讼或对公司资产进行了查封。其中,承德市工行联同承德市建行、承德市中行已经向河北省高院对公司提起了诉讼并申请财产保全,3 家银行诉讼金额共

计 70239 万元;石家庄华夏银行停止了正在办理的用 150 亩商业用地抵押 3700 万元的转贷手续,并由河北省高院查封了帝贤 B 大部分资产及控股子公司的股权,查封资产总额高达 12 亿元。(包括 150.96 亩土地),查封标的远远高于 3700 万元的债权;深圳光大银行除查封了王淑贤的 112324800 股股权(其中 90356575 股将于 11 月 14 日进行拍卖),还查封了 606.25 亩土地;大连广发银行除查封了王淑贤 9600 万股股权外,还查封了 717.4 亩土地。

帝贤 B 表示,截至 11 月 3 日,公司及控股子公司的资产及股权已经全部被查封,在各家银行开立的资金结算账户也已经全部被查封。基于这些事项,公司及控股子公司已经不能依法正常开展业务和生产经营活动。

然而,大股东王淑贤的努力并未停止。公司今日披露的公告显示,王淑贤于 11 月 4 日向董事会递交相关议案,提请召开临时股东大会,审议授权董事会依法对工行提出反诉的议案。王淑贤在提交的议案中指出,帝贤 B 曾与工行有着长期的合作关系,然而在 2003 年 5 月中旬,有他行向帝贤 B 推销 3.5 亿元的中长期贷款,用于减少工行的贷款。根据帝贤 B 与工行的协议约定,减少贷款及授信额度要经双方同意,由此帝贤 B 给承德市工行打报告请示,但未获该行同意。然而另一方面,工行向帝贤公司承诺的 1.8 亿元中长期贷款因指

标的限制,也没有按时发放。工行曾表示会尽快解决并保证兑现承诺。

进入 2004 年下半年,工行开始单方面减少对帝贤 B 的综合授信额度,截至 2005 年 1 月 15 日,减少了综合授信额度 2.7 亿元,其承诺的 1.8 亿元中长期贷款也一直没有履行。

议案指出,以上事项致使公司因为没有资金造成大面积的停产,约 1 万名员工待业,大批厂房设备闲置。议案认为,工行须为其爽约而承担相关责任。为此,提请股东大会授权董事会对工行河北省分行、承德市分行及承德县分行提出反诉,要求工行履行与帝贤公司签订的 8.8 亿短期和中长期贷款协议,并要求工行赔偿 10 亿元的损失。